

# ‘महाकुंभ जैसा अनुभव मातृकुंडिया में आकर हो रहा है’

उपराष्ट्रपति धनखड़ ने मातृकुंडिया में महादेव के नये मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव में भाग लिया



उपराष्ट्रपति डॉ. जगदीप धनखड़ ने चित्तौड़गढ़ में अखिल मेवाड़ क्षेत्र जाट समाज महासभा संस्थान के मातृकुंडिया धाम में महादेव के नवीन मंदिर प्रतिष्ठा महोत्सव में भाग लिया और पूजा-अर्चना की।

जयपुर, 9 फरवरी। उपराष्ट्रपति डॉ. जगदीप धनखड़ ने चित्तौड़गढ़ में अखिल मेवाड़ क्षेत्र जाट समाज महासभा संस्थान के मातृकुंडिया धाम में महादेव के नवीन मंदिर प्रतिष्ठा महोत्सव में भाग लिया और आयोजित जनसभा को भी संबोधित किया।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि किसान अन्नदाता हैं और ग्रामीण अर्थव्यवस्था में उनकी महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने कहा कि विकसित भारत में किसानों की महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने समाज में बड़ी संख्या में माता और बहनों की उपस्थिति देखकर कहा कि समाज सही दिशा में आगे बढ़ रहा है, माताओं और बहनों को आगे लाकर स्वावलंबी बनाना

■ चित्तौड़गढ़ के प्रसिद्ध धाम मातृकुंडिया में अखिल मेवाड़ क्षेत्र जाट समाज ने इस मंदिर का निर्माण करवाया है।

होगा। उपराष्ट्रपति ने कहा कि देश किसान दिवस की रजत जयंती मना रहा है, किसान अन्नदाता हैं और वह देश के विकास की पूंजी हैं। उन्होंने किसानों के विकास के लिए संचालित विभिन्न योजनाओं की जानकारी रखने एवं उनका लाभ उठाने की बात भी कही। उपराष्ट्रपति ने कहा कि हाल ही में

वे महाकुंभ में डुबकी लगाकर आए हैं ऐसा ही अनुभव उन्हें मेवाड़ के हरिद्वार, मातृकुंडिया में आकर हो रहा है। करीब 2.5 वर्ष पहले वह इस धरा पर आए थे और समाज के प्रयास से उन्हें सामाजिक न्याय मिला।

कार्यक्रम के प्रारंभ में मेवाड़ जाट समाज के अध्यक्ष माधव लाल जाट ने मला पहनाकर एवं हल भेंट कर मुख्य अतिथि का स्वागत किया। इस अवसर पर केंद्रीय राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी, जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबूलाल खराड़ी, सांसद सीपी जोशी, कपासन विधायक अर्जुन लाल जीनगर सहित बड़ी संख्या में महिला पुरुष एवं आमजन उपस्थित थे।

चित्रकूट के श्रद्धालुओं की बस पलटी, 20 घायल

चित्रकूट, 9 फरवरी। उत्तर प्रदेश के चित्रकूट जनपद के थाना रैपुरा अंतर्गत प्रयागराज से चित्रकूट आ रही श्रद्धालुओं से भरी प्राइवेट बस का टायर फटने से बस अनियंत्रित होकर पलट गई जिसमें 20 श्रद्धालु गंभीर रूप से घायल हो गए।

■ झारखंड के रहने वाले श्रद्धालुओं की प्राइवेट बस टायर फटने से अनियंत्रित होकर पलट गई।

पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने बताया कि बस में सवार सभी 70 श्रद्धालु झारखंड के रहने वाले हैं और प्रयागराज में स्नान कर चित्रकूट दर्शन करने के लिए आ रहे थे।

फिलहाल स्थानीय लोगों की मदद से ग्राम प्रधान द्वारा सभी को तत्काल उपचार के लिए प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है उनके खाने-पीने की व्यवस्था स्थानीय लोगों द्वारा की जा रही है।

# ‘भाजपा व आरएसएस लोगों को धार्मिक आधार पर बांट रही है’

डीएमके व गठबंधन के 11 दलों ने संयुक्त बयान में धर्मनिरपेक्षता व एकता कायम रखने का संकल्प लिया

चेन्नई, 09 फरवरी। तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रविड़ मुन्नेत्र कणगम (द्रमुक) के नेतृत्व वाले धर्मनिरपेक्ष प्रगतिशील गठबंधन सैक्युलर प्रोग्रेसिव अलायंस (एस.पी.ए.) के नेताओं ने रविवार को भारतीय जनता पार्टी, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, विश्व हिन्दू परिषद और अन्य दक्षिणपंथी संगठनों पर लोगों को धार्मिक आधार पर बांटने का आरोप लगाया और धर्मनिरपेक्षता और लोगों की एकता को कायम रखने का संकल्प लिया। उन्होंने द्रमुक महासचिव और जल संसाधन मंत्री दुर्इमुरुगन और एसपीए के 11 अन्य गठबंधन दलों द्वारा हस्ताक्षरित एक संयुक्त बयान में कहा कि तमिलनाडु भारत के बहुलवाद और धार्मिक सद्भाव के सर्वोत्तम उदाहरणों में से एक है।

■ उन्होंने कहा कि भगवान मुरुई के छः निवासों पर सभी धर्मों के लोग पूजा करते हैं।

■ तमिलनाडु के सत्तारूढ़ धर्मनिरपेक्ष प्रगतिशील गठबंधन ने आरोप लगाया कि बाबरी मस्जिद व अजमेर दरगाह के रूप में विभाजनकारी राजनीति करने वालों का अगला लक्ष्य तमिलनाडु है।

बयान में कहा गया है कि इसका प्रमाण यह है कि राज्य में सभी धर्मों के लोग सभी पूजा स्थलों पर पूजा करते हैं जिनमें भगवान मुरुई के छह निवासों में से एक पलानी की पहाड़ी पर स्थित पलानीदावर मंदिर, मडुरै मीनाक्षी अम्मन मंदिर, अत्राई वेल्कॉमी मंदिर, नागोर दरगाह और इरवाडी दरगाह शामिल हैं।

उन्होंने कहा कि तमिलनाडु में कुछ संगठन लगातार धार्मिक मतभेद पैदा करने और राजनीतिक लाभ के लिए लोगों को बांटने का प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा और उसके सहयोगी संगठनों, आरएसएस, विहिप और अन्य दक्षिणपंथी संगठनों के लिए लोगों को धार्मिक आधार पर

व्यवस्थित रूप से बांटना और उससे राजनीतिक लाभ प्राप्त करना एक दिनचर्या बन गई है।

उन्होंने कहा कि तमिलनाडु में भी पिछले अनाद्रम्य शासन के दौरान भाजपा के समर्थन से छोटे-छोटे दक्षिणपंथी संगठन उभरने लगे हैं और आगे बढ़ने लगे हैं। पिछले तीन वर्षों से दबाए गए लोगों ने चुनाव को ध्यान में रखते हुए अपनी विभाजनकारी राजनीति शुरू कर दी है।

नेताओं ने बयान में जनता से अपील करते हुए आरोप लगाया, वे भाजपा के चुनावी लाभ को चुनाने के लिए तमिलनाडु की एकता को तोड़ने की योजना बना रहे हैं और साजिशें रच रहे हैं।

सड़क दुर्घटना ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) थे। स्नान के बाद लौटते समय यह भीषण हादसा हो गया। हादसे में रामकुमार की पत्नी, उनके साढ़ू-साली और बोलरो चालक अनिल प्रधान की मौत हो गई। बोलरो में सवार 3 अन्य लोग सुरक्षित हैं।

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ने बताया कि इस दुर्घटना में 4 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। कुछ लोग घायल हो गए।

पुलिस ने घायलों को तुरंत सौएससी बधनी पहुंचाया, जहां से जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा गया है।

छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने दुख व्यक्त करते हुए ट्वीट किया कि महाकुंभ से लौट रहे श्रद्धालुओं के निधन की खबर से मन व्यथित है।

श्रीलंका ने 14 भारतीय मछुआरे गिरफ्तार किये

रामनाथपुरम (तमिलनाडु), 09 फरवरी। श्रीलंकाई नौसेना ने अंतरराष्ट्रीय समुद्री सीमा (आईएमबीएल) का कथित तौर पर उल्लंघन करने और अपने क्षेत्रीय जल में अवैध रूप से मछली पकड़ने के आरोप में रविवार को 14 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया और दो मशीनीकृत मछली पकड़ने वाली नौकाएं जब्त कर लीं।

मत्स्य विभाग के अधिकारियों ने यहां बताया कि रामेश्वरम, थंगाकिमदम और रामनाथपुरम के पंवन के रहने वाले मछुआरों को श्रीलंकाई नौसेना ने एक विशेष अभियान के दौरान उस समय गिरफ्तार किया, जब वे समार के उत्तर में समुद्री क्षेत्र में मछली पकड़ रहे थे। गिरफ्तार मछुआरों और जब्त नौकाओं को इंरानलिवु द्वीप ले जाया गया और आगे की कानूनी कार्यवाही के लिए सहायक

■ इन मछुआरों पर समुद्री सीमा का उल्लंघन तथा अवैध रूप से मछली पकड़ने का आरोप है।

मत्स्य निदेशालय, किलिनोच्ची को सौंप दिया गया।इसके साथ ही, श्रीलंकाई समुद्री बलों द्वारा इस वर्ष गिरफ्तार किये गये भारतीय मछुआरों की संख्या 89 हो गयी है और 10 भारतीय मछली पकड़ने वाली नौकाएं भी जब्त की गयी हैं। इस बीच, रामेश्वरम में विभिन्न मछुआरा संघों के नेताओं ने गिरफ्तारियों की कड़ी निंदा की और केंद्र सरकार से अपील की कि वह जेल में बंद मछुआरों तथा उनकी नौकाओं की तत्काल रिहाई के लिए उचित कदम उठाये।

‘युवाओं को ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) पेट भरने का काम भारत का किसान कर रहा है। आज धाकड़ समाज आगे बढ़ा है, लेकिन मूल रूप से आज भी खेती किसानों से ही जुड़ा है। कार्यक्रम के दौरान भगवान धरणीधर, भारत माता और वंदे मातरम के जयकारों से आसमान गूंजता रहा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने भी मंच पर आते ही कहा कि भगवान धरणीधर के वंशजों अपनी मुट्ठी बांधकर जोर से जयकारा लगाओ। उन्होंने भगवान गिर्राज धरण का भी जयकारा लगाया।

कार्यक्रम के दौरान ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर ने कहा कि धाकड़ समाज को जयपुर में अपनी सामाजिक गतिविधियां करने के लिए कोई स्थान उपलब्ध नहीं है। ऐसे में सरकार की ओर से वहां भूखंड उपलब्ध कराया जाना चाहिए। वहीं कोटा में अपनी शैक्षणिक गतिविधियां करते हुए एक स्थायी प्रकल्प स्थापित करने का बीड़ा उठाना चाहता है। जिसके लिए भी सरकार भूखंड समेत निस्वयं सहयोग प्रदान करें।

# झांसी में पुलिस ने एक करोड़ रूपये का गांजा पकड़ा

पुलिस की कार्यवाही में दो गांजा तस्कर भी पकड़े गए, जो आगरा जिले के रहने वाले हैं

झांसी, 09 फरवरी। उत्तर प्रदेश में झांसी की बबीना थाना पुलिस ने नशे के कारोबार के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए दो गांजा तस्करों को गिरफ्तार कर इनके कब्जे से दो कुंतल दो किलो 660 ग्राम गांजा बरामद किया है। बरामद गांजे की अनुमानित अंतरराष्ट्रीय बाजार कीमत लगभग एक करोड़ बताया जा रहा है।

क्षेत्राधिकारी शहर (सीओ सिटी) रामवीर सिंह ने रविवार को बताया कि मुखबिर की सूचना पर वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) सुधा सिंह तथा बबीना थाना प्रभारी और एनटीएफ प्रभारी चंदन पाण्डेय की संयुक्त टीम ने एनएच 44 पर बबीना टोल प्लाजा से लगभग पांच किलोमीटर पहले वाहनों की चेकिंग शुरू की। चेकिंग के दौरान

■ मुखबिर की सूचना के आधार पर पुलिस ने बबीना टोल प्लाजा से पांच किलोमीटर पहले सघन चैकिंग शुरू की। संदिग्ध गाड़ी को रोका गया तथा चैकिंग में अदरख के बीच छुपाकर रखा दो कुंतल दो किलो 660 ग्राम गांजा बरामद हुआ।

गाड़ी में अदरख के बीच छुपाकर रखा गया दो कुंतल दो किलो 660 ग्राम गांजा बरामद किया गया। जिसकी अंतरराष्ट्रीय बाजार कीमत लगभग एक करोड़ है। यह गांजा उड़ीसा ने लाया जा रहा था और तस्कर इसे आगरा में बेचने के लिए ले जा रहे थे।

बबीना थाना पुलिस और एनटीएफ की संयुक्त टीम ने दो गांजा तस्करों, सुभाष निवासी ग्राम रोहता थाना सदर बाजार जनपद आगरा और दिनेश शाह, निवासी नगला रामबल कालिंदी विहार थाना एमदाौला जनपद आगरा को गिरफ्तार किया है।

महाकुंभ में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कुम्भ मेले में पहुंचकर अपनी खुशी जाहिर की और केंद्र एवं राज्य सरकार की व्यवस्थाओं की सराहना की। जयप्रदा ने कहा, “मैं बहुत खुश हूँ”

# ‘सांसद इंजीनियर रशीद अस्पताल में भर्ती’

■ हुरियत कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष ने कहा कि इंजीनियर रशीद के बिगड़ते स्वास्थ्य की मीडिया रिपोर्टों से वे बहुत चिंतित हैं।

उन्होंने कहा, एक बार फिर भारत सरकार से आग्रह करता हूँ कि वह नेताओं, वकीलों, नागरिक समाज के सदस्यों, मीडिया कर्मियों और युवाओं सहित सभी राजनीतिक कैदियों को रिहा करे तथा कम से कम जब तक वे जेल में हैं, तब तक उनके अधिकारों का सम्मान करें और उन्हें कानून के अनुसार बहाल करें।

उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर में निर्वाचित सरकार की भी जिम्मेदारी है कि वह अपने घोषणापत्र में किये गये वादों का सम्मान करें और इन कैदियों को रिहाई तथा राहत के लिए काम करें।

# केन्द्रीय मंत्री खट्टर ने भोपाल में पत्रकारों को बजट, बांग्लादेश, दिल्ली चुनाव पर जवाब दिये

■ खट्टर ने कहा, केजरीवाल की आदत है, अपनी बात को दूसरे के पाले में डालने की। केजरीवाल ने पहले कहा था कि यमुना साफ नहीं कर पाया तो 2025 का चुनाव नहीं लड़ूंगा। पर, इस बार उन्होंने यमुना को जहर मिलाते का आरोप लगा दिया।

प्रदेश भारतीय जनता पार्टी अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा भी उपस्थित रहे।

राष्ट्रपति ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) से अधिक समय तक रहेंगे। इस दौरान प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी मौजूद रहेंगे।

राष्ट्रपति का यह दौरा ने केवल प्रयागराज के लिए ऐतिहासिक होगा, बल्कि देशभर के श्रद्धालुओं के लिए भी एक प्रेरणादायी क्षण होगा। राष्ट्रपति के दौरे को देखते हुए प्रयागराज में सुरक्षा व्यवस्था सख्त कर दी गई है।

लखनऊ में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) लगाया है कि घर के अंदर बनाए गए चर्च में धर्म परिवर्तन किया जा रहा है। हंगामे की मिलते मिलते ही मौके पर स्थानीय पुलिस पहुंची और चर्च में मौजूद लोगों को पृथक्ता के लिए हिरासत में लिया।

क्षेत्र वासियों का आरोप है कि बड़ी संख्या में हिंदू परिवारों का धर्म परिवर्तन करवाया जा रहा था। हंगामे की सूचना मिलते ही कई थानों की फोर्स मौके पर पहुंची।

यह मामला राजधानी लखनऊ के छोटा भव्वा थाना क्षेत्र का है। लोगों को रेस्क्यू करने के बाद गोमतीनगर एक्सटेंशन की पुलिस जांच में जुटी है।

# लेबानन, सीरिया की गोलीबारी का उचित जवाब देगा

राष्ट्रपति जोसेफ ऑन ने उत्तरी व पूर्वी सीमा पर तैनात सैन्य इकाइयों को जवाबी गोलीबारी करने का निर्देश दिया

बेरूत, 09 फरवरी। लेबनानी सेना ने शनिवार को कहा कि उसने सीरियाई सीमा पर तैनात सैनिकों को सीरियाई क्षेत्र से होने वाली गोलीबारी का जवाब देने का आदेश दिया है। सेना ने एक बयान में कहा कि उसने लेबनान के राष्ट्रपति जोसेफ ऑन के निर्देशों पर कार्रवाई की है, जिसमें उत्तरी और पूर्वी सीमाओं पर सैन्य इकाइयों को सीरियाई क्षेत्र से आने वाली और लेबनानी क्षेत्रों को निशाना बनाने वाली गोलीबारी के स्त्रोतों का जवाब देने का आदेश दिया गया है।

बयान में कहा गया है कि हाल की झड़पों के बाद इकाइयों ने उचित हथियारों के साथ जवाब देना शुरू कर दिया है, जिसमें कई लेबनानी क्षेत्रों में गोलाबारी देखी गई।

नामीबिया के राष्ट्रपति नुजोमा का निधन

विंडहोक, 09 फरवरी। नामीबिया के संस्थापक राष्ट्रपति सैम नुजोमा का शनिवार को 95 वर्ष की आयु में निधन हो गया। देश के राष्ट्रपति नांगेलो एमुम्बान्वा ने रविवार सुबह एक बयान में यह घोषणा की। एमुम्बान्वा ने कहा कि पिछले तीन हफ्तों से, संस्थापक अध्यक्ष को खराब स्वास्थ्य के कारण चिकित्सा उपचार और निगरानी के लिए राजधानी विंडहोक में अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

लेबानन ने सीरिया की सीमा पर नये स्थानों पर सेना तैनात कर दी है। सीमा पर सेना के निगरानी टावर पर सीरिया से तोप के गोले दागे गये, पर केवल भौतिक क्षति हुई।

लेबानन ने सीरिया की सीमा पर नये स्थानों पर सेना तैनात कर दी है। सीमा पर सेना के निगरानी टावर पर सीरिया से तोप के गोले दागे गये, पर केवल भौतिक क्षति हुई।

लेबानन की राष्ट्रीय समाचार एजेंसी (एनएनए) ने सीरियाई सीमा के पास हमले के बाहरी इलाके में नए स्थानों पर सेना की विस्तारित तैनाती की सूचना दी। इसमें कहा गया है कि सेना के निगरानी टावर पर कथित तौर पर सीरिया से आए तोपखाने के गोले से हमला किया गया, जिससे केवल भौतिक क्षति हुई।

हमले त जिले में नगर पालिकाओं ने एक बयान जारी कर सीरिया से लेबनानी गांवों पर बार-बार हमलों के बाद नागरिकों की सुरक्षा के लिए लेबनानी राज्य से हस्तक्षेप करने का आ आ किया। एनएनए ने यह भी बताया कि उत्तरी सीमा क्षेत्र में गोलाबारी में घायल होने के बाद लेबनानी रेड क्रॉस ने आजू लोगों को हमले के अस्पतालों में पहुंचाया था। कहा गया है कि सीरिया से गोलाबारी ने जकियाह, अर्द अल-सबिया, सहलात अल-मा और कानाफेज शहरों पर हमला किया, जिससे नागरिक घायल हो गए।

# भाजपा दिल्ली में सरकार बनाने का दावा पेश करेगी

■ इस कार्य के लिये उपराज्यपाल से मुलाकात का समय मांगा गया है।

बैठक में पार्टी के प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने नवनिर्वाचित विधायकों से मुलाकात की और उन्हें आगामी कार्यों के लिए दिशा-निर्देश दिए।

कालकाजी सीट से विधायक आतिशी ने बैठक के बाद सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट कर कहा कि सभी विधायकों को जनता की सेवा में पूरी तरह से समर्पित होने का निर्देश दिया गया है। उन्होंने लिखा, "अरविंद केजरीवाल जी ने आम आदमी पार्टी के नवनिर्वाचित विधायकों से मुलाकात की। सभी विधायकों को जनता की सेवा करने का निर्देश दिया। भाजपा ने वादा किया है कि पहली कैबिनेट में महिलाओं के लिए 2500 रूपये प्रतिमाह देने का प्रस्ताव पास करेंगे, और 8 मार्च से हर महिला के खाते में ये पैसे आने शुरू होंगे। हम भाजपा से यह वादा पूरा करवायेंगे।"